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Περιοριστικός παράγοντας για την ανάπτυξη
των όψιμων αγροτικών καλλιεργειών τον

Αύγουστο παραμένει το έλλειμμα υγρασίας
του εδάφους
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Οι εξαιρετικά υψηλές θερμοκρασίες του Ιουλίου και η επιδείνωση της ξηρασίας έχουν προκαλέσει

ανεπανόρθωτες ζημιές σε καλαμπόκι και ηλίανθο σε σημεία των κεντρικών, βορειοανατολικών και νότιων

περιοχών της χώρας.

Τον Αύγουστο, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από θερμοκρασίες γύρω και πάνω από τα

κλιματικά κανονικά. Ο περιοριστικός παράγοντας για την ανάπτυξη των όψιμων αγροτικών καλλιεργειών κατά τη
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διάρκεια του μήνα παραμένει το έλλειμμα εδαφικής υγρασίας. Οι βροχοπτώσεις στα τέλη Ιουλίου κατανεμήθηκαν

άνισα και, στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, ήταν όψιμες και εξαιρετικά ανεπαρκείς για να ξεπεραστεί το

έλλειμμα υγρασίας στις όψιμες καλλιέργειες. Σε κάποιες από τις δυτικές και νότιες περιοχές, τα αποθέματα

εδαφικής υγρασίας στα στρώματα των 50 και 100 εκ. έχετε εξαντληθεί πλήρως. Εξαίρεση υπάρχει σε ορισμένες

τοποθεσίες της Ανατολικής Βουλγαρίας, όπου στα τέλη Ιουλίου καταγράφηκαν βροχοπτώσεις πάνω από 30-40

l/m² (Razgrad, Shumen, Ruse, Burgas, Chirpan), οι οποίες έβρεξαν τα ανώτερα εδαφικά στρώματα. 

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά το πρώτο δεκαήμερο του μήνα σε σημεία της Ανατολικής Βουλγαρίας δεν

θα οδηγήσουν σε ουσιαστική αλλαγή της εδαφικής υγρασίας, γεγονός που θα απαιτήσει την εφαρμογή

ενισχυμένου καθεστώτος άρδευσης σε όλη την αγροτική ζώνη της χώρας.

Τον Αύγουστο, συνεχίζεται η επιβλαβής δραστηριότητα των ακάρεων, τα οποία προκαλούν ζημιές σε ντομάτες,

πιπεριές, μελιτζάνες, ντοματιές, κολοκυνθοειδή, πράσα, μπάμιες, σέλινο, μαϊντανό και άλλα.

Κατά το πρώτο δεκαήμερο του Αυγούστου, αναμένεται να συμβεί βελτίωση των συνθηκών για τη διεξαγωγή

εποχιακής καλλιεργητικής επεξεργασίας του εδάφους στις ανατολικές περιοχές της χώρας. Στα μέσα της

περιόδου, προβλέπεται βραχυπρόθεσμη πτώση των θερμοκρασιών και πιο κατάλληλες συνθήκες για τη

διεξαγωγή ψεκασμών φυτοπροστασίας σε λαχανικά και πολυετείς φυτείες – κατά των ωιδίων, των ακάρεων και

των σκωλήκων του μήλου.
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Κατά τις περισσότερες ημέρες του Αυγούστου, η προβλεπόμενη σχετικά ξηρά καιρική συνθήκη θα καθιστά

απαραίτητη την εφαρμογή αυξημένων ποσοστών άρδευσης σε δεύτερες καλλιέργειες και όψιμους υβριδικούς

σπόρους καλαμποκιού, στα οποία θα λαμβάνει χώρα ο σχηματισμός και η πλήρωση του κόκκου. Αυξημένα

ποσοστά άρδευσης θα χρειαστούν επίσης από τις πιο όψιμες ποικιλίες οπωροφόρων δέντρων και αμπελιών,

που βρίσκονται στη διαδικασία διόγκωσης των καρπών.

Ο Αναπλ. Καθ. Simeon Krumov από το Ινστιτούτο Γεωργίας – Kyustendil συνιστά άρδευση κατά τη διάρκεια της

διόγκωσης των καρπών και κατά τη διάρκεια της διαφοροποίησης των μπουμποκιών, στο agrozona.bg. Οι

αγρονόμοι πρέπει να παρακολουθούν αυστηρά τα δέντρα και, εάν παρατηρήσουν τσαλάκωμα των φύλλων σε

οπωροφόρα δέντρα που προκαλείται από τη ζέστη, πρέπει να λάβουν άμεσα μέτρα. Σε αυτή την περίπτωση, η

άρδευση των φυτειών είναι επιτακτική. Εκτός από την άρδευση με βαρύτητα, η σταγονόμενη άρδευση και η

ψεκαστική άρδευση είναι κατάλληλες για πολυετείς οπωροφόρες ειδών.

Άρδευση της αμπέλου

Η άμπελος είναι ένα σχετικά ανθεκτικό στην ξηρασία είδος, αλλά η ξηρασία την επηρεάζει επίσης σοβαρά. Ως εκ

τούτου, είναι σκόπιμο να ακολουθούνται οι συμβουλές των ειδικών από το Ινστιτούτο Αμπελουργίας και

Οινολογίας στην Πλέβεν για το πότε να αρδεύονται οι αμπελώνες.

https://www.plant-protection.com/article/2047
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Φέτος τον Αύγουστο, νωρίτερα από τους συνηθισμένους όρους για τη χώρα, θα ολοκληρωθεί η ανάπτυξη των

όψιμων εαρινών καλλιεργειών. Οι θερμικές συνθήκες πάνω από το κανονικό και το έλλειμμα εδαφικής υγρασίας

κατά το πρώτο μισό του καλοκαιριού οδήγησαν σε συντομολογία των διαφάσεων στην ανάπτυξη του

καλαμποκιού και του ηλίανθου. Στις αρχές Αυγούστου, η φάση ωρίμανσης του ηλίανθου θα παρατηρηθεί στην

Πεδιάδα του Δούναβη και στις νότιες περιοχές. Κατά το πρώτο δεκαήμερο, οι πρώιμοι υβριδικοί σπόροι

καλαμποκιού θα ολοκληρώσουν την ανάπτυξή τους, και στους μεσοπρώιμους υβριδικούς σπόρους θα

παρατηρηθεί η φάση γαλακτώδους ωριμότητας. Οι μεσοόψιμοι υβριδικοί σπόροι καλαμποκιού θα εισέλθουν σε

κηρώδη ωριμότητα κατά το τρίτο δεκαήμερο του μήνα.

Οι μετεωρολογικές συνθήκες τον Αύγουστο θα περιορίσουν την ανάπτυξη μυκητιασικών ασθενειών, με εξαίρεση

τα ωίδια σε λαχανικές καλλιέργειες, οπωροφόρα δέντρα και αμπέλια. Κατά τη διάρκεια του μήνα, σε όψιμες

ποικιλίες οπωροφόρων δέντρων, η επιβλαβής δραστηριότητα της τελευταίας γενιάς των σκωλήκων του μήλου

δεν πρέπει να υποτιμάται. Σε περιοχές αμπελώνων, είναι απαραίτητο να παρακολουθείται η εμφάνιση και η

πυκνότητα των προνυμφών της τρίτης γενιάς του ευρωπαϊκού σκώρου της αμπέλου.

Οι ψεκασμοί φυτοπροστασίας τον Αύγουστο πρέπει να πραγματοποιούνται κατά τις δροσερότερες ώρες της

ημέρας με προϊόντα που έχουν κατάλληλο διάστημα πριν από τη συγκομιδή, σύμφωνα με την περίοδο

ωρίμανσης των καλλιεργειών.
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